

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 140 (5588)

Суббота, 18 июля 1981 года

Цена 2 коп.

РПН Пятничка — ТРУД УДАРНЫЙ

ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И
МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

За словом идет дело

Комсомольско-молодежный колхозный пересмотрел свои обязательства.

Среди комсомольцев и молодежи цехов НГДУ «Федоровскнефть» все шире разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана нынешнего года и пятилетки в целом. Застрельщиком трудового состязания является комсомольско-молодежный колхоз «Чехия добьет нефти и газа № 4», возглавляемый членом партии Александром Шешуковым.

Отвечая делом на исторические решения ХХVI съезда КПСС, нефтяники успешно справились с планом по подводкам и обязательствам. За шесть месяцев добьюто 1 миллион 545,3 тысячи тонн ценного сырья, в том числе сверх плана 12,6 тысячи тонн. Удельные трудовые затраты на обслуживание скважин по сравнению с планом снижены на 10 процентов.

На состоявшемся в ходе собрания были приняты новые повышенные социалистические обязательства коллектива на 1981 год и пятилетку. Соревнуясь за достижение суточной добывки нефти по Главтюменьнефтегазу в объеме одного миллиона тонн к 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и отстегнувшись на обращение колхоза НГДУ «Мамонтовскнефть» ко всем нефтяникам Западной Сибири, комсомольцы и молодежь цеха, взвесив свои возможности, перенесли ранее принятые обязательства и решили добить сверх плана в 1981 году 30 тысяч

стремясь приблизить срок достижения по области суточной добывки в один миллион тонн нефти, комсомольско-молодежный колхозный цех решил довести суточную добывку в цехе с 10,3 тысячами тонн в 1981 году до 21 тысячи тонн к 114-й годовщине со дня рождения Ильича.

Л. ИВАНОВ,
 нач. нефт. корр.



● КОРМА ОСНОВА — ЖИВОТНОВОДСТВА СТРАДА В РАЗГАРЕ

Нынешний травостой на угодьях не назовешь хорошим. Да и погода не балует косарей. Тем не менее на Орлином острове (Юганской Оби), где трудится кормозаготовительный десант производственного объединения Сургуттрансгаза, дела идут по плану. За десять дней поставлено около тридцати стоянок, в них — свыше двадцати тонн сена.

Ядро бригады, отметил ее руководитель Владимир Захарович Карначев, составили участники прошлогодней страды. За добровольственный труд почетными грамотами тогда были поощрены Василий Кобелеш, Николай Токаренко, Михаил Михальчук, Григорий Тапкилов, Сергей Мсталиков. Ни них ориентируются остальные.

● ФОТОРЕПОРТАЖ

Успех в освоении программы заложили еще во время подготовительной кампании. Подремонтировали трактора, выделенную совхозом сенокосскую технику, проверили ее на месте. Это позволило сразу после выгрузки направить группу людей на покос.

Трактористы обязались выполнить свою норму — 500 тонн сена к 25 сентября, сдержать слово, как и в минувшем году. Побывал здесь управляющий Сургутским отделением совхоза «Юганский» А. П. Новоселов, остался доволен и качеством и объемом произведенной работы.

Е. ЧУПРАКОВ.

На скрепках: труд на покосе высокомеханизированный, хорошее настроение у В. З. Карначева — растут стога; на самом берегу реки разместился бригадный стенд: электросварщик Е. СЕРГЕЕВ.



БИТОК
комсомолец
Михаил Михальчук.
Софо автора.

УСПЕХ СВЯЗИСТОВ

Подведены итоги социалистического соревнования за минувшую полугодие в Сургутском районном узле связи. Победителем признан колектив междугородской телефонной станции.

Борясь за авансы колlettiva высокой культуры в обслуживании абонентов, сконочно выполнили и первоначальная смисленные задания, связисты выполнили полутора-двойной план на 100,3 процента. В личном соревновании победителями и обладателями телефонистики Г. Пластина, Л. Пурнева, Н. Курякова, а также громкоговорящими машинистами Т. Лимаренко.

В целом по районному узлу связи за прошедшее полугодие проведена так же большая работа: досрочно пущена в строй новая АТС, подключено более двух тысяч абонентов — словом, сделано все, чтобы обеспечить городу надежную телефонную связь.

И. ТОКАРЕВ,
дежурный монитор
АТС узла связи.

ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД ГОРОДА

Как уже сообщала наша газета, Сургут выступил инициатором областного соревнования за высокую степень благоустройства и развития жилищного и культурно-бытового строительства. Бакинское место в постановлении горсовета, намеченного комплекс мероприятий для достижения цели — «сделать Сургут самым благоустроенным городом Тюменчины», отводится озеленению и оздоровлению территорий микрорайонов, ремонту магистралей. Как выполняется постановление горсовета? Об этом по просьбе нашего корреспондента рассказывает главный инженер городского ремонтно-строительного управления М. Н. БАБИН:

— Лето — самая благоприятная пора для проведения посадок. Нынче на улицах города мы высадили двадцать тысяч деревьев, немного добавится зеленых новоселов осенью — три с половиной тысячи. В эти дни мы ведем в основном олерновку территории жилых микрорайонов. Уже пять лет из 12 квадратных метров будущих газонов, а всего до наступления холода управление сдерживает 10-12 тысяч квадратных метров городской территории.

— Михаил Никитич, по-моему, резкого увеличения числа зеленых насаждений нынче не прошло?

— Это так, ведь в предыдущие годы мы озеленяли

наиболее обширных объемах, и сейчас посадки в основном ведутся возле новых домов. Думаю, что в ближайшие два-три года этот уровень — 25–27 тысяч деревьев — сохранится. Главные усилия жилищно-коммунальных служб, всех горожан и должны быть направлены на увеличение процента выживаемости саженцев.

БЛАГОУСТРОИСТВО — ЗАБОТА ОВЩАЯ

— Городские магистрали вызывают споры ведомственных нарядок водителей. Сколько дорог вымыты уже отремонтированы?

— В общей сложности — четыре тысячи квадратных метров. Это два с половиной километра автобусного маршрута от остановки «Дом пионеров» до поворота к агентству Аэрофлота и пять с половиной километров от универсмага «Сургут» и далее. Явно недостаточно для ремонта дорог нам выделяется asphalt — 30 тонн в сутки, потребности вдвое больше.

— Кто из наших людей особенно хорошо работает на благоустройстве?

— Могу назвать механизаторов бригады Григория Перлова, которые как раз заняты ремонтом дорог, Рашида Хасанова, Петра Мазина.

А на оплесенении территории успешно трудится бригада Владимира Альбертина. Хотелось бы обратиться к горожанам с просьбой помочь трудящимся людей, беречь зеленые насаждения, газоны. В конечном счете, станет ли Сургут городом высокой степени благоустройства, зависит от каждого из нас.

Интервью взяла А. ЯРОШКО.

● СВЯЗЬ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ

ДЕЙСТВЕННОЕ СРЕДСТВО

Политическая информация — составная часть и база агитационно-массовой работы, непременное условие ее действенности. Поэтому партия всегда проводила и пропагандирует забою о широком информационной основе политической агитации.

Речь идет о том, чтобы на ярких, конкретных, близких и понятных людям фактах и примерах показывать успехи в коммунистическом строительстве, своевременно освещать происходящие события, отвечать на возникающие у населения вопросы, предметно влить с на развитие соревнования, вести с

людьми откровенный разговор о негостинствах, трудностях в пути их преодоления. Словом, агитировать не с помощью горючих призываев, общенародных истин, готовых, заученных формул, а на основе всесторонней, убедительной, аргументированной информации.

Положительные зарекомендовали себя в разъяснении актуальных вопросов общественно-политической жизни группы политинформаторов. В последние годы этот институт активистов значительно усилил информационную базу устной агитации.

СЕРЬЕЗНОЕ внимание группы политинформаторов уделяют многие партийные орга-низации трудовых коллектива. При парткоме крупнейшего нашего про-изводственного объединения Сургутнефтегаз работают 730 политинформаторов, причем 12 из созданных групп действуют в вахтовых по-секах. Руководят ими методический совет по устной политической агита-ции при кабинете по-литического просвеще-ния. Председателем сове-та утвержден И. А. Александров. Обучение по-литинформаторов проходит в созданной для них школе, по специальной программе, утвержденной парткомом плану. Там предусмотрены вопросы партийной пропаганды, педагогики, изучение по- становления партии и правительства, материала XXVI съезда КПСС.

За учебный год в школе прошло восьмь занятий. И на каждом по-литинформаторы получали методические рекомен-дации по проведению бесед, информаций в ближайшее время, их тематике. На семинарах систематически работают сессии по общепринятым четырем направлениям, проводится обмен опы-том.

Большую работу про-водит руководитель групп по-литинформаторов аппарата объединения коммунист Василий Александрович Алекс-

санов, заместитель начальника пропагандистского отдела управления по борьбе. Он с высо-кой ответственностью от-носится к этому партий-ному поручению, систематически контролирует уровень проводимых ин-формаций, помогает людям к ним готовиться. В индивидуальных беседах с политинформаторами анализирует их выступ-ления, советует принять в подготовке сведения о достижениях нефтяников страны, передовиков Тюменской области, обединения. Опыт работы В. А. Александрова, одного из лучших политинформаторов города, обобщен горкомом КПСС.

В объединении немало активистов. С интересом слушают водители УТТ-1 выступления Эмилы Николаевны Романовой. Она бесконечно связывает свои беседы с теми вопросами, которые по-всестороннему волнуют аудиторию. Светлана Семёновна Важник в НГДУ Сургутнефть умеет чувствовать реакцию своих собраний, чутко относиться к за-просам слушателей, сама всегда стремится быть в гуще важнейших событий. Очень тщательно готовится к политинформированию А. Д. Березина, Ю. Т. Трескин (ЦНН), УТТ-3. Они охотно за-нимаются в школе на се-минарах, а потом щедро делятся при выступлени-ях своими знаниями.

Речь их аргументирована, убедительна, они с полным знанием дела мо-гут ответить на любой вопрос рабочих.

Лучшими политинформаторами в своих коллективах считаются заместитель главного энергетика объединения В. И. Попов, начальник УТО Сургутского УБР-1 Е. И. Есип, слесарь УТТ-2 А. А. Федулов, старший инженер отдела кадров УТТ-6 Р. К. Латынова, мастер центральной трубной базы В. А. Гавриленко и многие, многие другие.

ПАРТИЙНЫЙ комитет Сургутского домостроительного комбината поставил главную задачу устной агитации подчиненных учре-дений трудовой дисциплины. В последние годы здесь большое внимание обращают на качественный подбор по-литинформаторов. 48 процентов от общего их числа — специалисты о высшем образовании, в большинстве коммунисты и комсомольцы. Партиком рассмотрел и своих волеизъявленных состоя-ния политических ин-формирований в трудовых коллективах пятым автобусом, УПТК, СУ-22, УМЗ-6. Лучшие активисты обычно поощряются бесплатными туристическими путевками, грамотами, подпиской на издания.

С большой ответствен-ностью подходят к порученному делу С. С. Винченко, инженер отдела сбыта. Выступая, он уме-

реализации УПТК, У. А. Янкибар, главный ме-ханик ДСК, А. П. Тете-рина, начальник производствено-технического от-дела ДСК. Это политинформаторы с солидным практическим опытом, имеющие на высоком уровне довести до основной массы рабочих решения съезда, сесий Верховного Совета СССР, партийных поста-новлений, конкретно увязав их задачами коллектива домостроителей.

ПРИМЕРОВ высокого идеального уровня в работе политинформаторов города можно приво-дить десятки. Но хоте-лось бы выделить пари-ду с положительным существенным отличием.

На каждом предприятии, анализируя специализацию политинформирования по четырем направлениям, неизменно сталкившись с фактом, что вопросам коммунистической морали и нравственности должного внимания не уделяется. Иногда кадры политических активистов по данному на-правлению подбираются случайные, да и не всегда получают необходимую методическую и практическую помощь. По этому профилю партийные организации почти не имеют рекоменда-тельных разработок, пла-тинарной содержательной специальной литературы, технических и наглядных средств. И даже на семинарах в школах по-литинформаторов при парткомах обойденными, как правило, оказываются именно вопросы культуры, морали и нрав-ственности. А если они где-то и находят отраже-ние, то явно недостаточ-ное.

Политинформирование — одно из действенных средств коммунистического воспитания советских людей, активного привлечения трудящихся к управлению производством. Продуманная система хорошо наложен-ной устной политической информации — валог ус-пеха партийных организаций по дальнейшему подъему воспитательной работы в массах.

И. МАЛЬЮРОВА.
И. МАЛЬЮРОВА.

Используют материа-лы телепередач «Сегодня в мире», «Международная панорама». И, как следствие, его доклады, сообщения, информации, комментарии вызывают интерес, возбуджают у слушателей стремление глубокого осмысленного восприятия событий на планете.

ПРИМЕРОВ высокого идеального уровня в работе политинформаторов города можно приво-дить десятки. Но хоте-лось бы выделить пари-ду с положительным существенным отличием.

На каждом предприятии,

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



На Солнечном целлю-лозно-бумажном комби-нате по инициативе труде-ников бумажного цеха № 3 развернулось сорев-нование за экономию сырья, материалов, энер-гетических и трудовых ре-сурсов.

На снимке: управ-щик цеха № 3 В. Выкова отправляет бумагу изда-тельству стране.

Фото Е. Загуляева.

● АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Крупнейшее в За-каинской промышленности объединение «Азэрэл-троверт», в котором пле-мена азербайджанцы, русские, грузины, армяне, лезги-ны, осетины — представ-тели 15 национальностей, является собой пример дружного международного коллектива.

Связь «Азэрэлтроверт» с коллегами из различных городов крепнет и расширяется с каждым годом. Пранкт, электро-двигатели, кабельные из-делия, готовые детали для электротермических агре-гатов и многое другое прибывает в Баку из Грузии, Армении, РСФСР и других республик.

На снимке: передвижное предприятие — рабочие разных националь-ностей. Слева направо — Шиххамед Ибрагимов — слесарь, Павел Са-вин — бригадир слесарей-сборщиков, Ниятулла НБ-рагимов — бригадир слесарей-сборщиков, Юрий Захарян — токарь, Но-дар Папалашвили — ин-женер, Александр Кудаев — фрезеровщик, Виталий Чехов — слесарь.

Фото А. Тазалова (ТАСС).

Ширится голубая река

● ЗА МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

Добрая весть быстро облетела коллеги-вы объединения Сургутрангаз: выполнен производственный план второго квартала, в центр страны отправлено около 15 миллиардов кубометров газа. А за полугодие лучших результатов добились коллективы шестой, восьмой и одиннадцатой компрессорных станций.

Задачи, поставленные партией и правительством перед тружениками газовой промышленности, требуют ускоренного развития транспорта голубого топлива. Генерализация планов построения широкого круга проблем, связанных с эксплуатацией газотранспортной системы большой протяженности и внедрения самонесущих технологий и тканевики и технотеки.

Газопроводы объединения эксплуатируются в условиях высокой обводненности и заболоченности — здесь обширные зоны распространения

принципа — тренировочные выезды, где отрабатываются практические на-выки для сбора порошка по сигналу «авария», проверяется готовность бригад к выполнению монтажно-сварочных рабо-б. Внимательно изучаются причины технических неполадок.

Линейно — эксплуатационной службой Губкинского управления, которую возглавляет Е. М. Дегтерев, были произведены профилактическая заливка метанола в газопроводы, продувка люков деревьев через реку Пяко-Пур, ревизия опорной арматуры, набивка краевой смазки. Осуществляется контроль за ходом строительства линии электропередач и среднегазопроводных линий.

Сегодня все коллеги-вы линейно-производственных управлений подхватили почин ярославцев «Большой объем производств — меньшим количеством рабочих», ленинградцев и москвичей — «Первый год пятилетки — к 7 но-ябрю».

Т. АРЕСТОВА, начальник отдела производственного снабжения Сургутрангаза.



● НАГРАДЫ РЕСПУБЛИКИ

За высокие показатели в социалистическом соревновании орденаами и медалями Народной Республики Болгарии награждены большая группа руководи-телей и специалистов — посольств братской стра-ны, работающих в Советском Союзе. Среди них ис-точно сургута.

Орденом ИРР третьей степени награжден секретарь парткома болгарской строительной группы в нашем городе Д. В. Георгиев, орденом Трудового Красного Знамени — председатель общественно-го комитета профсоюза Г. М. Тасков, Золотой На-родной орден Труда уроженцы бригады В. Г. Димитров и К. Я. Терпеа, серебряного — бригадир Д. Г. Генев, бронзового — монажник С. К. Петров. Медаль «За трудовые отличия» вручена бригадирам А. И. Иванову и Н. Т. Карабашманову.

● ДЕНИСОВ

НАЧАЛО НАЧАЛ

ГОРОД МОИ ДОМ МОИ

Как-то мне пришлось быть свидетелем одного разговора в автобусе. Водитель объявил остановку «Рынок», что в старой части города, и двоих молодых ребят в брезентовых куртках запороли, откуда начинали Сургут. Одни утверждали, что начало города было положено там, где сейчас микрорайон нефтяников, другой стоял на том, что только геологи могут называть его основателями. «Ты подумай! — доказывал первый своему товарищу, — ведь нефтяники дальше, чем геологи, от этой деревни, — он пребывал и кивнул в окно на пропылающие эмали забы и огорода. — Новый город всегда рождается с налетом, с костром. А Сургут — молодой город». И никому не пришло в голову не придумать название начало «деревни».

Приезжего удивляет в нашем городе соседство цинкотяжких крупнопанельных зданий с потемневшими от северных дождей и снегов деревянными домами, передко покосившимися от времени, черемуховыми и рябиновыми палисадами, резинами наличников и затейливыми коньками крыши. В свое время строительство начинилось с постройки, болотистых окраин рабочего поселка Сургут. Причем настолько удаленных от

его центра, что нередко можно было услышать от жителя микрорайона нефтяников: «Надо бы Сургут съездить, на почту». — «Да ведь мы и так в Сургуте?» — «В Сургут — значит в старый город», — поясняли недоумевавшему новоселу.

Со временем изведенные барьеры, отделявшие жилые микрорайоны слабели, город застраивал уже не только окраины, рос вширь и вглубь, — к старому историческому своему центру, которому без малого скоро четыре столетия. Сегодня в газетах мыслят победные революции в фронте жилищного строительства с горделивыми заголовками типа: «Старый город отступает». Да, отступает. Но добавим, бесследно отступает. Исчезают целые кварталы, улицы со всем своим неповторимым, своеобразным обличием (чего, к сожалению, нельзя сказать о Сургуте нынешнем — пусть и «белокаменном», удобном для жилья, современном, но все же — увы! — как две капли воды похожем на своих молодых нефтяных собратьев).

Как хотите, а четыреста лет накладывают свой отпечаток на отечаток, отбирая, выкристализовывая то, что свойственно, что к лицу именно этой местности, силу, городу.

Нет ничего удивительного в том, что большинство новоселов имеет весьма смутное представление о Сургуте, которому не полтора десятица лет, а под четыреста. Конечно, сегодня в школах изучение истории родного края, экскурсии в городской музей стали обязательными. Однако вряд ли подрастающие дети, не говоря уже о взрослых, смогут получить верное и полное представление о старом Сургуте — за спиной зеленой, муравьиной летом, бордо-красной осенью от рыболовных построек, пленением от кружевной инеи зимой. Ведь если не забречь того, что наклонено веками, то убедительными окажутся самые горячие разговоры о любви к родному краю, воспитанные патриотизмом.

Помочь сохранить в неприскоренности кусочек прошлого, его атмосферу призвано недавнее решение горисполкома о создании музеяного комплекса, включающего в себя несплошной зданий, которые представляют историческую ценность. Безусловно, дело очень важное, нужное. Однако хочется процитировать несколько строк из нашегошего романа Даниила Гранина «Картина», верно отражающих, на мой взгляд, суть проблемы: «Старый город — это не отдельные здания. Есть еще среда старого города. Дух его,

быть невоспринимаема. Результат накопления легенд, стилей, историй».

Есть смысл пойти дальше сохранения отдельных зданий: в самое ближайшее время приступить к созданию «вещи нефтепроизводимой» — целостного облика безвозвратно исчезающей сейдой старини среди стилями кино, фотографии, живописи и графики. В городе работает большое число творческой интеллигенции, которой эта работа под силу. Скота в конце концов не зазорно обратиться за помощью и к мастерам имелитам). Финансовую сторону вопроса могли бы взять на себя хозяева — участника на старый город микрорайона — энергетики, конечно, вкупе с другими ведомственными «кинами», определяющими лицо Сургута: нефтяниками, строителями, геологами.

Духовым застrelщиком, по моему глубокому убеждению, здесь быть горсовету. Ведь речь идет не только о том, чтобы наши дети изучали историю лишь по учебнику, чтобы растущий поток туристов в наш город мог почувствовать все неброское обаяние северного города и одновременно — стремительный взлет его. Речь идет прежде всего о воспитании нашей смены, активных в социальном отношении граждан, настоящих патриотов своего нефтяного края. Настоящих сургутян.

А. ПОХОДЕНКО.

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Лучшим предприятием торговли на нас по итогам минувшего квартала признан триптический магазин (директор В. Л. Щелканова, председатель цехома Л. Д. Кудагина). Его коллектику присуждено переходящее Красное знамя промтоварного ордена объединения Сургутнефтегаза.

Успех не случаен. В книге предложений только благодарственные записки. Оказывается много дополнительных услуг, что приносит удобство покупателям. В их числе — обслуживание инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны и труда, доставка товаров на дом, выездная логовля, выставки-продажи. В последнее время двум продавцам присвоено звание «Лучший по профессии», шестнадцать человек стали удостоены коммунистического труда. План товарооборота выполнен на 101,7 процента.

Ещё место у колхоза «Электрон» (заведующий В. П. Романчук, председатель цехома Г. В. Хасанова). Квартальная программа товарооборота им также перевыполнена.

Г. ЧУПРАКОВА,
старший торговый инспектор ордена.



ГАЗ ВМЕСТО БЕНЗИНА

УЗБЕКСКАЯ ССР. 130 автомобилей ГАЗ-24-07 ташкентского таксомоторного парка № 3 работают на сжиженном газе вместо бензина. Газовый баллон емкостью 84 литра устанавливается в багажном отделении.

На выездном судебном заседании по обвинению в убийстве Федоровы обратились в суд с иском санкций для наказания Федоровых. Всё это не благовидные поступки дают и ужас дурные всходы в детских душах. Четыре года лишения свободы — таким был приговор районного народного суда.

С какими только судьбами ее приходится встречаться в ходе судебных заседаний, но такое встречается нечасто. И вот такие мысли не дают покоя: одиночество человека в коллективе. Ни на заводе, ни в рыбозаводе, ни в совхозе, ни у кого не дошли руки вовремя предупредить преступление, не допустить паразитирования на здоровом теле общества. Тем более непростительно, это в селе, где, как говорится, от людей не спрятаться.

Хищения, в именно так комистатирует эти действия вакон, совершившиеся на глазах всей деревни, и все разыдувшись прошли мимо. Всюду был в коллективе работала Светлана Евгеньевна и в то же время вне его. Товарищеский суд завода, правда, призвал ее к ответу, но уже после того, как она, «позаимствовала» деньги без отдачи. И этому же коллективу не было дела, как и чем живет Федорова, а она каталилась все дальше, пока не вмешались органы правосудия.

Где уж тут соперничать с двигателем, работающим на сжиженном газе, карбюратором о и или дизелю! Если раньше эффективность последних не вызывала сомнений, то сегодня преимущество отдает новшеству.

На снимке: В. Н. Тарапаско в числе первых освоила профессию газозаправщика автомобилей. Фото Ш. Алимова (ТАСС).

поверить слезам и щекам ложной натуры?

Общественный обвинитель федоровский местной больницы К. П. Мезенцев просил от имени сельчан строго наказать подсудимую. Ведь все ее неблагородные поступки дают и ужас дурные всходы в детских душах. Четыре года лишения свободы — таким был приговор районного народного суда.

С какими только судьбами ее приходится встречаться в ходе судебных заседаний, но такое встречается нечасто. И вот такие мысли не дают покоя: одиночество человека в коллективе. Ни на заводе, ни в рыбозаводе, ни в совхозе, ни у кого не дошли руки вовремя предупредить преступление, не допустить паразитирования на здоровом теле общества. Тем более непростительно, это в селе, где, как говорится, от людей не спрятаться.

Хищения, в именно так комистатирует эти действия вакон, совершившиеся на глазах всей деревни, и все разыдувшись прошли мимо. Всюду был в коллективе работала Светлана Евгеньевна и в то же время вне его. Товарищеский суд завода, правда, призвал ее к ответу, но уже после того, как она, «позаимствовала» деньги без отдачи. И этому же коллективу не было дела, как и чем живет Федорова, а она каталилась все дальше, пока не вмешались органы правосудия.

Г. КОНДРИНОВА.
с. Локосово.

здесь. Трудно сказать, на что рассчитывала Светлана на Евгеньевна, когда предложила транспортировщице кирпичного завода Р. Заточной помочь в приобретении модных, красных сапогов со шпорами. Но первое, что она сделала, взяла на попугай 300 рублей.

Затем по очертаниям сиделки денег все на те же са-

шьбы. Трудно сказать, на что рассчитывала Светлана на Евгеньевна, когда предложила транспортировщице кирпичного завода Р. Заточной помочь в приобретении модных, красных сапогов со шпорами. Но первое, что она сделала, взяла на попугай 300 рублей.

Затем по очертаниям сиделки денег все на те же са-

зультате из дома исчезла колье, отрез. И эти вещи Федоровы обратила в деньги; привыкла жить на широкую ногу.

На выездном судебном заседании по обвинению в убийстве Федоровы обратились в суд с иском санкций для наказания Федоровых. Всё это не благовидные поступки дают и ужас дурные всходы в детских душах. Четыре года лишения свободы — таким был приговор районного народного суда.

С какими только судьбами ее приходится встречаться в ходе судебных заседаний, но такое встречается нечасто. И вот такие мысли не дают покоя: одиночество человека в коллективе. Ни на заводе, ни в рыбозаводе, ни в совхозе, ни у кого не дошли руки вовремя предупредить преступление, не допустить паразитирования на здоровом теле общества. Тем более непростительно, это в селе, где, как говорится, от людей не спрятаться.

Хищения, в именно так комистатирует эти действия вакон, совершившиеся на глазах всей деревни, и все разыдувшись прошли мимо. Всюду был в коллективе работала Светлана Евгеньевна и в то же время вне его. Товарищеский суд завода, правда, призвал ее к ответу, но уже после того, как она, «позаимствовала» деньги без отдачи. И этому же коллективу не было дела, как и чем живет Федорова, а она каталилась все дальше, пока не вмешались органы правосудия.

Где уж тут соперничать с двигателем, работающим на сжиженном газе, карбюратором о и или дизелю! Если раньше эффективность последних не вызывала сомнений, то сегодня преимущество отдает новшеству.

САПОГИ СО ШПОРАМИ

Позже учительница Л. Павлова, Е. Семенова. Федоровой — сын и дочь проводили благородное венчание. Мать обвенчалась педагогами Локосовской школы, что с этим га она рассталась заново. «Что добро! он мог дать нам: видя ее работы, они. Даже альбомы на содержание начали платить ему не из чего.

Сыну Федоровой шел восемь год, он только переступил порог школы, и поэтому вполне понятно беспокойство матери, которая утром приводила малыша в школу, а затем встречала его. Понятно и желание учителей поблагодарить познакомившихся с новоселами: Федоровой только летом приехала в Локосово и устроилась работать на фабрику.

Судьи разные суммы на эту поездку поверили завода В. Суслова, Е. Мозоль, рабочая С. Черняк, подавец Л. Кондрино娃. И ны у кого не возникла мысль: вернется ли Федорова, ведь детей пока не было, работой она не дорожила, потому что она не занималась — то есть отпуск без содержания передавала через авторяхи.

На Север Федорова сразу же повела разговор Федорова: она не пытко, обиженно: она не просила взаймы, а как бы никомодом замечала, что имеет неограниченные возможности в части получении дифференциальных ве-

льчи из совхоза, с завода, из рыбозавода. Тоненькая наутичка лжи разбушевалась, росла. Ирисходовая, чужие деньги, она еще прыгала обнажить сельчан, что те скоро получат посылки с «купленными» вещами.

Из материалов следствия: сроки проходили, и приходилась очередная ложь, — веши затерянные в пути.

Вот тут и пошатнулось доверие сельчан к Федоровой, а ей ведь как-то надо было жить: муж денег приносил мало, платил алименты, а строгий бюджет без постоянной дотации Светланы Евгеньевны уже не хотела, да и не могла. И вновь она пошла предлагать «услуги»: но пришли посыльку у С. Мозоли, а она: «Давай, я сяду с тобой!». Квантавицю? Где-то ватерпайд.

Из материалов следствия: под Ильин год пришла и Лавровым, увидела, что они молоды и вынуждены сидеть дома с ребенком, сама изъявила согласие остаться. В ре-

зультате из дома исчезла колье, отрез. И эти вещи Федоровы обратила в деньги; привыкла жить на широкую ногу.

На выездном судебном заседании было зачитано письмо матери, которая отказалась от нанайской бы то ни было связи с дочерью. Выяснилось так же, что бывший муж Федоровой, тот самый, который не мог содержать детей, увез сына и себя, что ребенок, изображавший себе нечто, как легкий способ жизни.

В судебном следствии было зачитано письмо матери, которая отказалась от нанайской бы то ни было связи с дочерью. Выяснилось так же, что бывший муж Федоровой, тот самый, который не мог содержать детей, увез сына и себя, что ребенок, изображавший себе нечто, как легкий способ жизни.

Хищения, в именно так комистатирует эти действия вакон, совершившиеся на глазах всей деревни, и все разыдувшись прошли мимо. Всюду был в коллективе работала Светлана Евгеньевна и в то же время вне его. Товарищеский суд завода, правда, призвал ее к ответу, но уже после того, как она, «позаимствовала» деньги без отдачи. И этому же коллективу не было дела, как и чем живет Федорова, а она каталилась все дальше, пока не вмешались органы правосудия.

Где уж тут соперничать с двигателем, работающим на сжиженном газе, карбюратором о и или дизелю! Если раньше эффективность последних не вызывала сомнений, то сегодня преимущество отдает новшеству.

На снимке: В. Н. Тарапаско в числе первых освоила профессию газозаправщика автомобилей. Фото Ш. Алимова (ТАСС).

СЕЛЬЧАНЕ ДОВОЛЬНЫ

Отличные результаты в первом полугодии добился коллектив Ляминского тортового предприятия Сыктывкарского рыбокомплекса, на 103,2 процента выполнены планы товарооборота. Сейчас у работников горючие горючие порты — идет газов грузов. До позднего вечера не прекращается разгрузка барж. На этот раз грузов из Тюмени доставлены сахар, овощи, крупы, кондитерские изделия.

С первого дня возглавляется предприятие Илья Филиппович ЖЕЛНИН. Ему сло- во:

— С каждым годом растет товарооборот тортовых точек. В прошлом году он перевалил за миллиард, а это значит, что каждый покупатель Лямыши и Песчаного го- родине удовлетворяет свои запросы. В наших продуктовых магазинах можно купить кондитерские изделия и безалко-

гольные напитки: морс в продаже беспребоно.

Мы ведем и готовительную работу. За полу- годие нам было спущено план закупки на 5,8 тысячи рублей, мы расходуем лишь шесть тысяч. Уже сейчас заключаем договоры с частными лицами на поставку рыбы, сла- чаки молока, мяса, картофеля,

ягода, грибов. И почти круглый год детские предприятия села полу- чают свежие продукты.

Имеем и свое подсобное хозяйство: лопадей, свиней. Без лопадей нам никак нельзя, ведь не- редко приходится перевозить малое количество продукции. Если все ма- шины заняты на выгруз-

ке, то хлеб отправляем на лошади. Или надо пе-

ребросить с берега рыбу. В этом году планируем расширить сенаторник, реконструировать поселковые магазины.

План полугодия коллектива выполнил по всем показателям: пакетированию, копирингу, печати. Сейчас у нас 170 членов пакетников, охвачен значительный процент на- селения.

Но самое главное бо-

аты — люди. Более де- сяти лет работает в производственном магазине О. Це- никова, после окончания торгового училища пришла к нам и ее дочь Валентина — председатель местного комитета. Только слова благодарности говорят сельчановские покупатели в адрес заведующей сель- магом Т. П. Кубиновой, так же отзываются я- мщицы о Н. Г. Устиновой, М. Е. Самокваловой.

Мы еще сравнительно молоды, и проблем деревенских пока еще очень много. Но залог успеха — наши люди, и наде- юсь, они не подведут.

Записала
Г. КОНДРИКОВА.



ПОНЕДЕЛЬНИК,

20 июля

«ВОСТОК». 8.00 — «Пре-
мия». 8.40 — Утренняя
гимнастика. 9.05 — Про-
грамма короткометражных
муж. телефильмов для де-
тей. «Боевики». 10.20 — Клуб
нинопутешествий. 14.00 —
Новости. 14.20 — «Хоб-
би для каждого из нас». Док.
телефильмы. 15.10 — Кон-
цертный зал телестудии
«Орленок». 15.55 — М. Ю.
Лермонтов. «Бородино». 16.20 — Телестадион. 16.50

— «Два медведя».
Мультфильм. 17.05 — Сло-
во зарубежных гостей VII
съезда советских пис-
ателей. 17.35 — Наш сад.
18.05 — Концерт гитар-
иста Отто до Роча. (Ни-
нарах). 18.30 — Решение
XXVI съезда КПСС — в
жизни. «Земля сибирская».
Томский нефтехимический
номинант — пуск в са-
брой года. 19.00 — «Дикий ангел». Премьера
фильма-спектакля. В первы-
е 21.55 — Сегодня в мире.
22.10 — Знакомые меле-
дии.

II ПРОГРАММА. 8.00 —
«Время». 8.45 — Програм-
ма док. фильмов. 9.25 —
Поззия. 10.00 — Т. Хрен-
ников. Первая симфония.
10.25 — «Цунами». Док.
телефильм. 10.45 — «Ис-
кусство актера». Три диа-
лога об актере. 11.50 —
«Музей живой природы».
Научно-популярный
фильм. 12.05 — Фильм —
детям. «Хабиб» — певец-
актер. 13.10 — «Кос-
мический вак». Страницы
литописи. Док. теле-
фильм. Фильм первый.
14.10 — Концерт дважды
Краснознаменного академи-
ческого ансамбля пес-
ни и пляски Советской
Армии имени А. В. Алан-
сандрова. 15.00 — «Чтот
Где? Когдай». Телевизи-
онная викторина. 20.15 —
«Спокойной ночи, малышы!

20.30 — «Время». 21.05 —
«Песни первой любви».
Худ. фильм.

• МАРШРУТЫ АГИТБРИГАД

ВНИЗ ПО ОБИ

Этот маршрут агит-
бригады «Искорю» районного Дома культуры пе-
редает по Оби. Скалистый берег
дома культуры «Искорю»
открылся в 20, с часовым пер-
иодом — с 14 до 15, без выходных дней. Уве-
личено число работающих продавцов, и новый
график действует с 11
июня 1981 г. •

теплые слова благодарно-
сти.

«Выбаки Сургутского ры-
бокомбината очень благо-
дарят агитбригаду «Искорю»
за инициативу. Слово
дома культуры «Искорю»
до слез доводил песни в исполнении руководителя агитбригады В. А. Коротецкой. Рады будем встречать с этим коллективом. В. И. Осадчий, звеньевой».

Приветливо и радушно
встречали «Искорю» рыбаки. А на прощание они
обязательно приглашали приехать к ним еще раз. Позади эта для участников агитбригады была не-
легкой, выступать приходилось под открытым
небом. Но никто на труд-
ности не жаловался. На-
оборот, все остались до-
вольны, потому что чув-
ствовали, какими желан-
ными гостями они были в
кандале пункте.

В кандале пункте по-
явился новый запись.
Разными в них были на-
звания пунктов, фамилии
посещавших, но одними —

«Мы благодарны де-
вушкам Ране Штириц и
Маргарите Асиной за ду-
шевное исполнение пес-
ни «Осона». Бдование мы
посмелись над чистушка-
ми. Очень понравились
исполнители А. Сур-
ков и Ю. Прохоров. Ры-
баки с угодья Касьянов-
ская».

С. САВЕЛЬЕВ,
участник агитбригады.

«Неудобный график»

Под таким заголовком в нашей газете за 24 июня было опубликовано письмо жителей поселка Солнечный, которые сетовали на неудобство графика работы магазина шоколадного.

Мы получили ответ из

• ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

отдела рабочего снабжения № 6, который прислал исполняющий обязанности начальника Г. В. КОСТЕНКО.

«Для более полного удовлетворения спроса покупателей график работы магазина № 31 в поселке Солнечный изменен.

отдела рабочего снабжения № 6, который прислал исполняющий обязанности начальника Г. В. КОСТЕНКО.

«Для более полного удовлетворения спроса покупателей график работы магазина № 31 в поселке Солнечный изменен.

• ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

СВОИМИ СИЛАМИ

Популярность пожарно-прикладного спорта в нашем городе стала очевидной. Это еще раз подтвердило прошедшие соревнования среди друзей предприятия производственного объединения Сургутнефти, организованные отрядом пожарной охраны и администрации объединения.

22 организации высту-
пили свои боевые дружин-
ки. На поле стадиона
«Нефтяник» более 100
участников. Здесь и ветераны
пожарного спорта — команды УТТ-1, 2,
4, УЕР-1, 2, управления Сургутнефтегаза, и по-
зывчики — ремонтной прав-
ления и строительно-меха-
нической треси.

Главный судья соревнований Н. П. Дагилев приветствует участников, поздравляет со спортивным праздником и объявляет о начале соревнований. По-
зывчики — ремонтной прав-
ления и строительно-меха-
нической треси.

Главный судья соревнований Н. П. Дагилев приветствует участников, поздравляет со спортивным праздником и объявляет о начале соревнований. По-
зывчики — ремонтной прав-
ления и строительно-меха-
нической треси.

Главный судья соревнований Н. П. Дагилев приветствует участников, поздравляет со спортивным праздником и объявляет о начале соревнований. По-
зывчики — ремонтной прав-
ления и строительно-меха-
нической треси.

Главный судья соревнований Н. П. Дагилев приветствует участников, поздравляет со спортивным праздником и объявляет о начале соревнований. По-
зывчики — ремонтной прав-
ления и строительно-меха-
нической треси.

же А. Бочкирев, показавший лучшее время дня — 27 секунд на стометровом полосе с препятствиями, не выполнил нормативов спортивного разряда, which говорит о слабой подготовке спортсменов-пожарников.

Любителей пожарно-прикладного спорта, как показали соревнования, очень много. Их станет еще больше, если оборудовать площадку своими же силами. Нужна только инициатива руководителей объединения и пожарной части, тогда появятся и спортсмены-разрядники.

Р. ШИМАНСКОВА,
помощник инструктора
тора первой
пожарной части.

**Возьмет —
не возьмет?**

В течение двух по-
следних лет население на-
шего поселка значительно
увеличилось, поэтому неоднократно на сессиях сельсовета ставился воп-
рос о выделении рейсо-
вых автобусов. Разговор
идет еще с тех пор, когда
дорога была не достро-
ена.

Когда проще бы разре-
шился вопрос о перевоз-
ке пассажиров, если бы
поступили по линии рейсо-
вый автобус.

По письму жильцов.
П. Пим.

А бывает, вачастую и не берут, особенно «прин-
ципиальные» водители в на-
вакховых автобусах, прыгнув
перевозят по два-три, десять человек.
И хоть пустуют, шофер настаивает: «Или сядьте, или автобус не тро-
тесь». И сидишь, как былинка под ветром, дождем, иногда с малы-
ми детьми, машешь всем машинам и гадаешь:
«Возьмет — не возьмет?»

Куда проще бы разре-
шился вопрос о перевоз-
ке пассажиров, если бы
поступили по линии рейсо-
вый автобус.

По письму жильцов.
П. Пим.

• ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ФУТБОЛ. Как мы уже сообщали, начались городские соревнования по футболу среди команд производственных колхозов. Вот ре-
зультаты сыгранных матчей:

• ПОДГРУППА. НГДУ Лянторнефть — «Авиатор» — 2:1, УТТ-1 — «Звезда» — 3:4, НГДУ Лянторнефть — «Локомотив» — 3:3, «Водник» — 3:1, УРС «Нефтяник» — СУ Жилстрой — 1:0, СЦБПО-2 — СУ Жилстрой — 1:3, «Локомотив» — «Железобетон» (ЭЖБИ) — 3:0, «Геологи» — 2:4, ПСО-34 — СУ-489 — 0:12, ВСГ — ПММК-3 — 1:1, «Факел» (СПГЗ) — «Га-
зовик» — 1:0, «Железобетон» — «Геологи» — 2:5.

• РАСПИСАНИЕ
игр (18—25 июля),
18 июля. Стадион «Неф-
тяник». УТТ-2 — «Локомо-
тив» — 2:0, «Геологи» —
«Газовик» — 1:0, «Железо-
бетон» — «Геологи» — 2:5.

• ПОДГРУППА. Тю-
меньстройпуть — СУ
Жилстрой — 0:3, «Вод-
ник» (речпорт) — 1:4, «Га-
зовик» — УРС — 3:4, УТТ-2 — СЦБПО-2 — 4:0, «Авиатор» —

10; Солнечный, «Трубники»

— СУ Жилстрой — 10.
16 июля. Стадион энергетиков. ПСО-34 — «Нелзебетон» — 2:1, БСГ — «Фа-
наль» — 1:4, 21 июля. Стадион «Нефтяник». УТТ-2 — «Трубники» — 17, «Газо-
вик» — НГДУ Сургутнефть — 19; стадион энергетиков. НГДУ Лянторнефть — «Факел» — 19. 22 июля. Стадион энергетиков. «Автомобилисты» — «Лономо-
тива» — 17, 23 июля. Стадион энергетиков. «Геофизики» — ПММК-3 — 17, «Железобетон» — СУ-489 — 19. 24 июля. Стадион энергетиков. УРС — «Звезда» — 17, УТТ-1 — ЦБПО-2 — 18, 25 июля. Стадион энергетиков. «Звезды» — «Автомобилисты» — ПСО-34 — 12.

• ПОДГРУППА. Тю-
меньстройпуть — СУ
Жилстрой — 0:3, «Вод-
ник» (речпорт) — 1:4, «Га-
зовик» — УРС — 3:4, УТТ-2 — СЦБПО-2 — 4:0, «Авиатор» —

Литовская ССР. Не-
обычную шахматную
«доску» (на спичках)
создали энтузиасты шах-
мат Шкулайского дере-
вообрабатывающего ком-
бината.

Впечатляющие
шахматные фигуры раз-
мером от одного метра
до полутора вырезаны из
дерева народный мастер
столяр и ковчигата В.
Олейник. Одни комплек-
ты фигур изображают
древних литовских воин-
ков — защитников ро-
дины, другие — кресто-
носцев, пытающихся по-
корить литовский народ.

Фото А. Дилиса
(ТАСС).

Зам. редактора
Н. П. ЗАХАРОВ

• КИНО

20—21 июля. «Забудьте слово «смерть» — в 16,
17, 19, 21.

• РУВИН.

21 июля. «Среди кор-
шунов» — в 11, 14, 16,
19, 21.

• ЭНЕРГЕТИКИ.

21 июля. «Бабек» — в
18, 20, 21.

• ПОГОДА

По сообщению Сургут-
ского гидрометцентра, се-
годня днем по городу пе-
ременная облачность, к ас-
теру приветственное
давление, возможные гро-
зы, артериальное давление
— 14—15 м-сан., температура
воздуха — 26—28 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника